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Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
1. Βουλευτές:  

    κ.κ. Μ. Συντυχάκη 

           Ι. Γκιόκα 

           Μ. Κομνηνάκα 

          (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

            της Βουλής των Ελλήνων) 

 

 

Ερώτηση: 2343/20-12-2023  

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2343/20-12-2023 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή                            

των Ελλήνων οι βουλευτές κ.κ. Μ. Συντυχάκης, Ι. Γκιόκας & Μ. Κομνηνάκα, με θέμα: «Για την 

απαράδεκτη κατάσταση του Δικαστικού Μεγάρου Χανίων και τις εργασιακές συνθήκες των 

εργαζόμενων», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Α)  Το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να καλύπτει 

τα αιτήματα και τις ανάγκες που αφορούν στην εύρυθμη, ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των 

υπηρεσιών αρμοδιότητάς του, με αποκλειστικό γνώμονα την ασφάλεια, την υγιεινή και την 

εξυπηρέτηση των δικαστικών λειτουργών, των δικαστικών υπαλλήλων, των δικηγόρων και των 

πολιτών που καθημερινά προσέρχονται και εργάζονται στα Δικαστήρια της χώρας.   

Περαιτέρω, σχετικά με ό,τι αφορά στην επισκευή, βελτίωση τεχνικών προβλημάτων και 

συντήρηση δικαστικών κτιρίων, έχουν αποσταλεί επανειλημμένως οδηγίες προς όλες τις 

Δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, με τελευταίες εξ αυτών τις ακόλουθες: 

α) το με αρ. πρ. οικ 3715/16.02.2022 έγγραφο με θέμα: «Οδηγίες σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τις μισθώσεις ακίνητων και την 

εξεύρεση οικοπέδων για ανέγερση κτιρίων»  

β) Το με αριθ. πρωτ. οικ.89778/19/08.02.2020 έγγραφο με θέμα: «Προσαρμογή υφισταμένων 

κτιρίων ώστε να καταστούν προσβάσιμα» και το με αριθ.πρωτ. οικ.61734/24.12.2020 έγγραφο με 

θέμα: «Μελέτες προσβασιμότητας στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης»  

γ) Τα με αριθ. πρωτ. οικ. 7050/08.02.2020 και οικ. 38880/08.09.2020 έγγραφα με θέμα:  

«Βέλτιστη χρήση των ενεργειακών πόρων μέσω καλύτερου ελέγχου της κατανάλωσης των κτιρίων»  

Οι Δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, ως καθ’ ύλην αρμόδιες και έχουσες άμεση αντίληψη 

της κατάστασης που επικρατεί στις κτιριακές εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, εντέλλονται, 

σύμφωνα με τις ως άνω εγκυκλίους, να αποστέλλουν προς έγκριση στην αρμόδια Διεύθυνση 
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Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου ολοκληρωμένο τον φάκελο κάθε αιτήματος (συνοδευόμενο 

δηλαδή με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών και προμηθειών). 

Ειδικότερα, με την α΄ ως άνω εγκύκλιο της Διεύθυνσης Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου μας 

εδόθησαν σαφείς οδηγίες για την ακολουθούμενη διαδικασία αλλά και τα δικαιολογητικά που 

πρέπει να συνοδεύουν τα αιτήματα επισκευής κτιρίων. Συνεπώς, προϋπόθεση για άμεση προώθηση 

των αιτημάτων προς χρηματοδότηση αποτελεί η συμμόρφωση των εμπλεκόμενων με τις 

διαδικασίες που υποδεικνύονται και η αποστολή πλήρους φακέλου σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 

ως άνω εγκύκλιο. 

Επισημαίνεται ότι η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών προβαίνει τάχιστα σε 

εξέταση των πρωτογενών αιτημάτων των Δικαστικών Υπηρεσιών, σύμφωνα με τις διαδικασίες που 

προβλέπονται από το ν. 4412/16 (Α΄ 147), όπως ισχύει, περί Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, 

Προμηθειών και λοιπών Υπηρεσιών και, κατόπιν έγκρισης αυτών, τα προωθεί στην Οικονομική 

Υπηρεσία του Υπουργείου. Τα αιτήματα αφορούν κυρίως σε: α) έργα γενικών επισκευών, 

ανακαινίσεων, βελτιώσεων, αναδιαμορφώσεων και καθολικών συντηρήσεων που εκτελούνται από 

τις Δ/νσεις Τεχνικών Έργων των Περιφερειακών Ενοτήτων ή την εταιρεία ΚτΥπ Α.Ε. και β) 

προμήθειες και λοιπές Υπηρεσίες με Τεχνικό Αντικείμενο, όπως σημειακές επισκευές, επισκευές 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, συντηρήσεις κλπ, που υλοποιούνται από τις ίδιες τις 

Δικαστικές Υπηρεσίες, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία τους καθημερινά. Στη συνέχεια, τα ως 

άνω αιτήματα των υπηρεσιών προωθούνται από την Οικονομική Υπηρεσία για έγκριση των 

σχετικών πιστώσεων είτε από τις πιστώσεις του Κρατικού Προϋπολογισμού, είτε από τον 

Προϋπολογισμό του Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), υπό το πρίσμα 

πάντα της υφιστάμενης δημοσιονομικής πραγματικότητας.  

Σε ό,τι αφορά, συγκεκριμένα, το Δικαστικό Μέγαρο Χανίων, σας ενημερώνουμε ότι από τη 

Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Κρήτης (Περιφερειακή Ενότητα Χανίων) εκπονείται 

μελέτη έργου με θέμα «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Π.Ε. 

ΧΑΝΙΩΝ», η οποία βρίσκεται στο στάδιο σύνταξης προϋπολογισμού για την ανάθεση εκπόνησης 

εξειδικευμένων μελετών που αφορούν στην αποκατάσταση κι επισκευή του κτιρίου όπου 

στεγάζεται το Εφετείο Κρήτης καθώς, με την υπ’ αριθμ. Α/Φ31/25659/2753/03-06-1976 (Β΄ 796) 

απόφαση του τότε Υπουργού Πολιτισμού και Επιστημών, έχει χαρακτηρισθεί ιστορικό διατηρητέο 

μνημείο, ως αξιολογότατο δείγμα νεοκλασικής αρχιτεκτονικής της –μετά το 1830- περιόδου στην 

πόλη των Χανίων.  

Επιπροσθέτως σας γνωρίζουμε ότι, από τον Ιούλιο του έτους 2019 μέχρι και σήμερα, το 

Εφετείο Κρήτης και το Διοικητικό Εφετείο Χανίων έχουν επιχορηγηθεί, σύμφωνα με τον άρθρο 64 

του Ν. 3900/2010, από το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), , με το 

συνολικό ποσό των 690.713,00€ και 132.102,40€ αντίστοιχα, για την κάλυψη των λειτουργικών 

αναγκών τους και των Δικαστικών Υπηρεσιών που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά τους (υπηρεσίες 

καθαριότητας, υπηρεσίες φύλαξης, συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και 

εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού πληροφορικής, μηχανών γραφείου, κλιματιστικών 

μηχανημάτων, πυρασφάλειας, φύλαξης, προμήθεια γραφικής ύλης, προμήθεια αναλώσιμων υλικών 

των ως άνω μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων και ειδών υγιεινής ή καθαριότητας). 

Επίσης, για το ίδιο -ως άνω- χρονικό διάστημα, το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. έχει εγκρίνει τις ακόλουθες 

πιστώσεις για Δικαστικές Υπηρεσίες της Π.Ε. Χανίων: 

Εφετείο Κρήτης: 6.616,00€ για έκδοση πιστοποιητικού ενεργειακής απόδοσης και πιστοποιητικού 

πυροπροστασίας 
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Διοικητικό Πρωτοδικείο Χανίων: 

• 64.000,00€ για το έργο “Εργασίες στεγάνωσης του δώματος του τέταρτου ορόφου του κτιρίου 

όπου στεγάζεται το Διοικητικό Εφετείο Χανίων” (απόφαση 24506/2019/3-3-2020 της 1236/28-2-

2020 συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) 

• 1.100,00€ για προμήθεια και εγκατάσταση ενός κλιματιστικού μηχανήματος στο computer room 

Ειρηνοδικείο Χανίων: 5.583,97€ για την προμήθεια και τοποθέτηση κλιματιστικών μηχανημάτων 

στους χώρους της γραμματείας και στο ακροατήριο 

Β)  Όσον αφορά το δεύτερο ερώτημα σας γνωρίζουμε ότι στο ΦΕΚ 1967/τ. Β΄/27-03-2023, 

δημοσιεύθηκε η με αρ. 90802/21-03-2023 απόφαση Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών 

«Τροποποίηση - συμπλήρωση της υπ’ αρ. 111613/ 27-04-2021 (Β’ 1919) απόφασης του Υπουργού 

Υποδομών και Μεταφορών, α) ιδίως ως προς το διατακτικό 1 αυτής αναφορικά με την ανάθεση υλοποίησης 

μέσω Σ.Δ.Ι.Τ. του έργου: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Ηρακλείου και Χανίων και ανακατασκευή 

Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου και Συντήρηση και Διαχείριση Αυτών μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.», με αναδιαμόρφωση του 

φυσικού αντικειμένου και συγκεκριμένα με την απάλειψη από το αντικείμενο του έργου της ανέγερσης του 

Δικαστικού Μεγάρου Χανίων και β) αναφορικά με τον τίτλο του έργου Σ.Δ.Ι.Τ.: «Ανέγερση Δικαστικών 

Μεγάρων Ηρακλείου και Χανίων και ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου και Συντήρηση και 

Διαχείριση Αυτών μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.» με αντικατάσταση αυτού υπό τον νέο τίτλο: «Ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου 

Ηρακλείου και ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου και Συντήρηση και Διαχείριση Αυτών μέσω 

Σ.Δ.Ι.Τ.». Σύμφωνα με την ως άνω απόφαση η ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου Χανίων τέθηκε 

εκτός διαδικασιών Σ.Δ.Ι.Τ. 

 

Γ)  Όσον αφορά τις υφιστάμενες διαδικασίες προς ενίσχυση του προσωπικού των δικαστικών 

υπηρεσιών που εδρεύουν στην Περιφερειακή Ενότητα  Χανίων, σας γνωρίζουμε ότι: 

α.  Στο πλαίσιο του Ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων τακτικού προσωπικού, οι 

δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, με αιτήματα που έχουν υποβληθεί προς έγκριση στο Υπουργείο 

Εσωτερικών προκειμένου να εκδοθεί η σχετική ΠΥΣ με την οποία ορίζεται ο συνολικός αριθμός 

των θέσεων ανά φορέα, συμμετέχουν στον ετήσιο προγραμματισμό προσλήψεων (όλων των 

κατηγοριών και κλάδων) προς κάλυψη των κενών οργανικών τους θέσεων. Βάσει των αιτημάτων 

που έχουν ήδη υποβληθεί, δεσμεύθηκαν αντιστοίχως θέσεις μεταξύ άλλων και στις δικαστικές 

υπηρεσίες της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων, όπως αυτές καταγράφονται στον παρακάτω 

πίνακα, ήτοι: 

Ετήσιος Προγραμματισμός Προσλήψεων για το έτος 2024  

 

Δικαστική Υπηρεσία 

Κλάδος 

Γραμματέων ΥΕ Επιμελητών Πληροφορικής Οικονομολόγων 

  

Εφετείο Κρήτης 1    

Πρωτοδικείο Χανίων 2 1   

Εισαγγελία Πρωτοδικών Χανίων  2 1  

Διοικητικό Εφετείο Χανίων    1 

Διοικητικό Πρωτοδικείο Χανίων 1    
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β.  Στο πλαίσιο ολοκλήρωσης των διαδικασιών πρόσληψης μέσω Προκηρύξεων που 

βρίσκονται σε εξέλιξη αναμένεται η πλήρωση θέσεων στις δικαστικές υπηρεσίες που εδρεύουν 

στην Περιφερειακή  Ενότητα Χανίων, ως ακολούθως: 

 

1. Βάσει της προκήρυξης με αριθμ. πρωτ. 5282οικ./2023  (ΦΕΚ 7/ τ.ΑΣΕΠ/9-03-2023) περί 

πλήρωσης τριακοσίων έντεκα (311) κενών οργανικών θέσεων του κλάδου Γραμματέων των 

δικαστικών υπηρεσιών της χώρας, θα πληρωθεί: μία (1) θέση του κλάδου Γραμματέων 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ) στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Χανίων. Μετά την 

αποφοίτηση των επιτυχόντων της προκήρυξης από την Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών 

(Ε.Σ.ΔΙ.) και την έκδοση της σχετικής απόφαση διορισμού τους, τοποθέτησής τους στα 

δικαστήρια και τις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας αναλαμβάνουν σταδιακά καθήκοντα στις 

υπηρεσίες τους,  από αρχές του έτους  2024. 

 

2. Βάσει της προκήρυξης  με αριθμ. πρωτ. 44165οικ./2023 (ΦΕΚ 26/τ.ΑΣΕΠ / 30-08-2023) περί 

πλήρωσης διακοσίων είκοσι τεσσάρων (224) κενών οργανικών θέσεων του κλάδου Γραμματέων 

των δικαστικών υπηρεσιών της χώρας  θα πληρωθεί: 

•στο Πρωτοδικείο Χανίων μία (1) θέση του κλάδου Γραμματέων Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 

(ΠΕ) & μία (1) θέση του κλάδου Γραμματέων Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) 

Σημειώνεται ότι οι πίνακες οριστικών αποτελεσμάτων κατά σειρά επιτυχίας του Β΄ εισαγωγικού 

διαγωνισμού της Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ) και της Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) 

δημοσιεύθηκαν στις 13-12-2023 στο ΦΕΚ τεύχος Γ΄ με αριθμό 3257 & 3256 αντίστοιχα.  

 

3. Έχουν δεσμευθεί για την πλήρωσή τους μέσω προκήρυξης που εκδόθηκε από τη ΔΥΠΑ 

(πρώην ΟΑΕΔ), σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ν. 2643/1998 (Α΄220):  

• στο Εφετείο Κρήτης μία (1) θέση του κλάδου ΥΕ Επιμελητών 

• στην Εισαγγελία Εφετών Κρήτης μία (1) θέση του κλάδου ΥΕ Επιμελητών  

 

4. Για την πλήρωση θέσεων που θα πραγματοποιηθεί με την έκδοση σχετικής  προκήρυξης  του 

ΑΣΕΠ, έχουν δεσμευθεί προς πλήρωση:  

•στο Διοικητικό Εφετείο Χανίωνμία (1) θέση του κλάδου ΥΕ Επιμελητών 

• στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Χανίων μία (1) θέση του κλάδου ΥΕ Επιμελητών  

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 

 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …4… 

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….0... 

Σύνολο σελίδων:                            4 

 

  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 
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